Земля Вымская

Первые люди появились в наших местах десятки тысяч лет назад! Стоянки древних охотников и рыболовов на берегах Синдорского озера - датируются периодом среднего каменного века - мезолита. К этому времени дальше на север уходят ледники, густо разрастаются леса, формируется  современный рельеф местности, животный мир уже состоит из хорошо знакомых нам лесных зверей: медведей, лосей, волков, оленей...

Суровая природа Севера не пугает пришельцев - здесь они чувствуют себя в безопасности, а кишащие рыбой реки и озера, леса, полные дичи и зверя, снабжают и едой и теплыми меховыми шкурами. Уже в самых ранних стоянках людей археологи обнаружили обломки лыж, полозья, рыболовные крючки, куски рыболовной сети, сплетенной из осоки, поплавки, крябки, топоры. В эту эпоху на Выми появляются лук и стрелы, берестяная посуда, весла. На территории нынешнего Княжпогостского района археологами обследовано немало мест обитания древнего человека.                  Интереснейшие находки были сделаны в результате раскопок могильников на Весляне, Синдоре, вблизи Коней и   Туран, остатков городищ и поселений в Княжпогосте, Туръе, Петкое...

Река Вымь была древним центром формирования коми народа, именно здесь сосредоточивались первые поселения - погосты.

Через Вымь шел судоходный транзит в северные реки, в Зауралье, Сибирь. Отсюда отправляли горы «мягкой рухляди» (пушнины) на Восток и на Запад, сюда приходил за данью «Господин Великий Новгород».
На берегах Выми все чаще появляются «московские люди» - скупщики пушнины, послы, судьи, христианские миссионеры. С падением Новгородской Республики Вымские земли становятся пограничным краем Московского государства. В 15 веке возникают укрупленные городки на Выми. Их строят местные феодалы, сюзерены московских великих князей. В науке считается весьма правдоподобным  старинное предание о том, что Княжий погост был их резиденцией. По крайней мере не менее пятисот лет назад центр нашего района уже представлял собой значительное городище, оплот вымских князей.

А вот что говорит старинная летопись о другом вымском поселении: «Почал Василий Вымский город, на Выме на Турею строити, а вымичан не любо тое городок строить: пошто нам этот городок, и на кого, и посекли вымичи Василья Князя на смерть». И дата - 1480-й год. Интересный штрих: под Туръей и сейчас есть урочище под названием «Васьвияншор» — «ручей убитого Василия». Так без малого 500 лет назад возникла Туръя — важный пограничный пункт Московского государства. В конце 15 века земля коми уже прочно входит в состав русской державы. А вот результаты переписи вымских земель, проведенной уже в 16-м веке. В ней всего 247 дворов -  немало по тем временам! А общая численность мужского населения всего коми края - «шесть тысяч душ».* 

В 1481 г. на большей части Коми  края было проведено первое описание земель и населения. Оно стало законодательным актом, окончательно закрепившим вхождение Коми края в русское государство. На территории Коми края располагалось несколько территориально-племенных объединений древних коми-пермян: удорских, вымских, нижневычегодских, вилегодских, лузских, пинежских, сысольских зырян и ужгинских сирян. На их основе и стали формироваться административно-территориальные единицы: земли, волости и станы.  На данных картах можно проследить изменения административно-территориальных единиц Коми края, в том числе и Вымской земли.

Земля Вымская.-Ленин. знамя.-1979.-17 марта.

