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(54) СПОСОБ ВЫПОЛНЕНИЯ ЖИВОПИСНЫХ РАБОТ
(57) Реферат:
Сущность: в способе выполнения живописных работ с использованием соломки, включающем формирование подложки, роспись масляными красками и последующую сушку, формирование подложки осуществляют путем соединения нетканого материала с древесно-волокнистой плитой посредством клея, а после росписи на нетканом материале производят работы из соломки, прикрепляя ее к необработанной нетканой основе. 
Изобретение относится к декоративному искусству, в частности к способу выполнения живописи с применением соломки.
Известен способ выполнения живописных работ масляными красками на холсте, изготовленном из льна или пеньки, натянутом на деревянный надрамник и покрытым эмульсионным грунтом.
Недостатком данного способа является то, что со временем тканевая основа и дерево теряют свои свойства под влиянием окружающей среды, не обеспечивают сохранность произведений живописи. Тканевая основа холста непригодна для выполнения живописных работ с применением соломки.
Наиболее близким является способ выполнения живописи, заключающийся в том, что пластмассовую поверхность с нанесенным на нее рисунком покрывают грунтовой подложкой, после высыхания которой производится роспись масляными красками.
Недостатком этого способа также является то, что он не подходит для выполнения живописных работ с применением соломки, длительная операция грунтовки, ее изготовления.
Задачей настоящего изобретения является разработка способа выполнения живописных работ, который позволил бы выполнять живописные работы с применением соломки, исключил бы операцию предварительной грунтовки, повысил бы сохранность и долговечность живописи.
С этой целью в способе выполнения живописных работ, включающем формирование подложки, роспись масляными красками и последующую сушку, новыми отличительными признаками являются формирование подложки осуществляют склеиванием нетканевого материала с древесно-волокнистой плитой, а после росписи на нетканом материале производят работы из соломки, прикрепления ее в необработанной нетканой основе.
Использование нетканого материала, наклеенного на древесно-волокнистую плиту, позволяет исключить работы по грунтовке, что упрощает технологию, повышает сохранность и долговечность живописи, так как нетканый материал из-за своей структуры не боится перепадов температуры, хорошо впитывает краску, что усиливает эстетический эффект.
П р и м е р. На древесно-волокнистую плиту наклеивается равномерно по всей плоскости "нетканый материал клеями типа "Марс", "Контактол", "Уникум", "Момент". Рисунок масляными красками наносится несколькими слоями, каждому из которых дают хорошо просохнуть. Сначала наносится рисунок масляными красками, а потом клеится соломка. Места для приклеивания соломки не закрашиваются масляными красками, так как соломка лучше схватывается с незакрашенным нетканым материалом. При приклеивании соломки не должно быть ошибок, работа проводится начисто, так как оторвать соломку от основы невозможно без ее повреждения. Техника работы с соломкой смешанная: используются инкрустации и аппликации. Соломка не прокрашивается лаком, так как со временем он начинает шелушиться. Игра и блеск соломки получаются в зависимости от угла падения света на рамочки соломки, что учитывается при составлении композиции картины. После выполнения всех работ картинам дают хорошо просохнуть. 

Формула изобретения
[bookmark: _GoBack]СПОСОБ ВЫПОЛНЕНИЯ ЖИВОПИСНЫХ РАБОТ, включающий формирование подложки, роспись масляными красками и последующую сушку изделия, отличающийся тем, что формирование подложки осуществляют склеиванием нетканого материала с древесно-волокнистой плитой, а после росписи на нетканом материале производят работы из соломки, прикрепляя ее к необработанной нетканой основе. 



